
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1629/2022 der SPD-Stadtratsfraktion betreffend Grundsicherung im 
Alter und bei Erwerbsminderung (SPD) 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1. Wie viele Personen beziehen aktuell Grundsicherung im Alter und bei Erwerbsminderung? 

 
Anzahl der Leistungsempfänger:innen (LE) Stand Juli 2022: 

 
Grundsicherung im Alter Grundsicherung bei Er-

werbsminderung 
Summe 

2153 1446 3599 
59,82% 40,18% 100% 

 
2. Wie hat sich die Anzahl der Antragsteller:innen in den letzten 5 Jahren verändert? 

 
Anzahl der Leistungsempfänger:innen (LE) gesamt: 

 
Jahr Mittelwert des Jahres 

2017 2721 
2018 2890 
2019 2985 
2020 3279 
2021 3332 

 
3. Wie hoch ist der durchschnittliche Zahlbetrag an die berechtigten Personen? 

 
Im Jahr 2021 betrug der durchschnittliche Zahlbetrag rd. 8.300 € jährlich je Leistungsemp-
fänger:in. 

 
Mainz, 22.11.2022 
 
gez. 
 
Dr. Eckart Lensch 
Beigeordneter 
 
 
 
 
 


